

# DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:  
Egész évre . . . 8 korona. — Félévre . . . 4 korona.  
Negyedévre . . . 2 korona 50 fill.  
— Egyes példány ára 20 fillér. —

**Bárvárh Gyula**  
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Igmándy-utca 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.  
Nyílt-tér garmond sora 40 fill.

## Szeretet-béke.

Azt szoktuk mondani, hogy nincs ember hiba nélkül, mert mindegyikünknek, megvannak a maga gyarlóságai, tökéletlenségei, melyekért alázatosan elnézést kérünk. Magamagát csalja meg az, ki azt hiszi, hogy nem olyan miní a többi, hanem ment a gyarlóságoktól.

A mi az egyes emberről áll, ugyanaz mondható az emberek összességéről, a társadalomról. Sőt azt lehet mondani, hogy a társadalom az egyesek hibáinak conglomeratuma. Vannak hibák, melyek szembeszökők, vagy ha nem, akkor következményeikben megdöbbenők.

Ha a mai társadalmat szemügyre vesszük, bizonyos elégedetlenséget vesszünk észre, mely eleinte csak mint csira mutatkozott, később mint cserje jelentkezett, ma már mint számottevő fa áll előttünk, mely fölött elmélkedünk, hogy miként fogunk e növény ellen védekezni.

Az emberek ezen elégtelen hangulatát közösen szocializmusnak nevezük. Az emberek elégedetlenek egymás-

sal szemben; érzik, hogy egymáshoz való barátságos, szeretetteljes viszonyuk megbomlott. Keresem lélektani okát ezen megbomlott viszonyoknak?!

Mindenki tudja, érzi, hogy mily fontos szerepet játszik az ember életében annak kedélyvilága. Ez befolyásolja szellemi és testi életünket; irányítja gondolatainkat, lelkesíti szavainkat és a tettek mezejére vezérel. Boldogok azért azok, kik jó kedélyvel dicsekednek. Másrészt nincs nyomasztóbb és elviselhetetlenebb a rossz kedélynél, mely elszántta teszi és végzetes dolgokra képes vinni az embert.

A mai társadalomnak egyik hibája — és ez a szocializmus csirája — hogy megromlott az emberek kedélyvilága, amennyiben azok elkeseredettek, elégedetlenek! Honnan ez? Ez onnan van, hogy az emberek nem tudnak egymással bánni, vagy mondjuk ki, rosszul bánnak egymással.

Mily rossz hatást idéz elő, ha igazságtalanságot tapasztalunk? Az elnyomott ember, kinek nincs meg lelki egyensulya, ereje, bosszút forral, mert minden actió reactiót szül. Nem bizonyítja-e ezt a mindennapi élet?

Nem szül-e rossz vért, ha az igazságot nyers, durva alakban éreztetik velünk? Az elégedetlenség okozója a társadalomban az elnyomatás gondolata volt, mert az emberek nem bántak embertársaikkal a szeretet módján, hanem az alárendeltséget, a szolgaságot nagyon éreztették. Nem szabad azt gondolnunk, hogy csak a tanult, kényes ember bír finom érzéssel. Megtaláljuk azt a műveletlen osztálynál is, mert ezt a jó Istentől örököltük emberi méltóságunkkal, mely elvárja megbecsülését.

Nincs tehát más orvosság e sebre, minthogy az emberek bánjanak egymással emberségesen, jól. Ez volt egy szálezi sz. Ferencnek leghatásosabb fegyvere, melylyel meghódította és bámulatba ejtette egész századát.

Mindebből csak az következik, hogy nem fogjuk megoldani a szociális kérdést lényegében is, és megteremteni a világboldogító békét, ha nem gyógyítjuk a bajt forrásánál, ha nem tartjuk be a második legfőbb parancsot: „Szeresd felebarátodat, mint tenmagadat.“

## Harangoznak.

Irta: Balla Miklós.

Harangoznak az alvégi toronyban  
Az alvégen egy kis házban halott van . . .  
Köszö szellő azt suttogja az ágnak:  
Nem kell hinni a mostani leányoknak! . . .

Huzzák, huzzák az alvégi harangot,  
Köszö szellő szerte hordja a hangot, —  
Vidd el szellő, röpülj véle messzire,  
Minden legény hadd térjen az eszére! . . .

Engem is már nemsokára temetnek,  
Jól tudom, hogy hamar el is felednek! —  
Huzzák meg majd a kis templom harangját,  
Köszö szellő hadd vigye el a hangját! . . .

Messze, messze, magas hegyek aljában  
Kicsi ház áll, sok nagy között, magában; —  
Ott valaki mégis, mégis akadna,  
A ki engem talán mégis siratna! . . .

## A diva.

És legördült a függöny. Az utolsó előadásnak vége volt, a legutolsónak, a bucsuelőadásnak, melyen a közönségtől elvált két évtized leghíresebb és legjelesebb hangú énekesnője a bálványozott Cornélia.

Két éve, hogy elvesztette hangját, több éve pedig annak, hogy elvesztette üdeségét, fiatalságát. S érezte, hogy a közönséget már nem tudja lebilincselni úgy, mint azelőtt, nem uralkodik a nézőtérén. Igen, két éve már, hogy multjából elősködött és a közönség elismerése és tapsvihara, mely ha meggyengülten, most is végig zugott a házon, a mult diesteljes napjainak szólott.

És a jelen? Az már nem volt diesteljes többé. És éreztették is vele kritikussai, kik mindinkább sürgették a 20 éves jubiláris előadást, mely betetőzésül és befejezésül szolgálhatna a művésznő pályájának.

A diva végül engedett jó barátainak, kik tisztességes visszavonulást határoztak el számára. Egy fényes bucsu előadás lett ez a visszavonulás, melyre a hölgyek estélyöltözékben s az urak feketében jelentek meg. A közönség helyeihez felemelt áron juthatott és mégis megtöltötte az egész nézőteret. Az ezüst és zöld babérkoszorukat, csokrokat, virágkoszarokat, ajándékokat tuczat számra adogatták fel neki az orchesterből és volt rengeteg taps, mely minden énekét megújráztatta. A közönség újra de utoljára lelkesült a művésznőn, ki azonban nem volt

művésznő többé s csak a mult adózását róttá le a közönség talán azért is, mert nem kellend többé rágódni a diva csekély értékű jelenén.

S legördült utoljára a függöny. Még egy taps zugott át a házon, melyre már nem huzzák fel a kordinát és a közönség kötelességének teljesítése által megkönnyebülve kihuzódott a színházból. A művésznő pedig ott állt a hamis falak, a közelről piszkos szürke színű díszletek között koszorui és virágjai közepette s úgy vélte, hogy most mikor elbucsuzott a színpadról, a közönségtől, elbucsuzott az — élettől is.

Oh, mert megszokta az ő közönségét és ezeket a pókhálós falakat a szürkére mázolt díszletekkel s csak most látta, hogy e szürkére festett vászondarabokhoz hasonló szürke az ő élete . . . Ezeket kicserélik ha elkoptak, ime, felváltják őt is. Tépeldik, kesereg, ajkait összeszorítja, egész testében remeg, kétségbeesik s ott áll a színpadon, mint a ki legkedvesebb halottját siratja. És az igazgatónak kellett odajönnie, hogy lelkét mardosó tépelődéséből magához térítse.

— Drága Cornélia itt nagy a légáramlat s te meghűtheted magad. Jer siessünk a

### Behívják a tartalékosokat.

A hadügyi kormányzat a magyar kormányval egyetértőleg elhatározta, hogy a tartalékosokat a fegyvergyakorlatokra a vármegyék és városi hatóságok megkerülésével közvetlenül fogja behívni.

A honvédelmi minisztérium már felszólította a hadkiegészítő kerületi parancsnokságot, hogy a behívó leveleket a tartalékosokhoz postán küldje el. A behívókat ajánlott szolgálati levélben téríti vevényvel küldik el a tartalékosoknak. Minthogy a véderő-utasítás nem törvény, hanem csupán a hadügyminisztérium által a honvédelmi minisztériumokkal egyetértőleg kiadott rendeletek jellelével bír, emelfogva valamely ad hoc változtatásának semmiféle törvényes akadály nem áll útjában.

A véderőtörvény is csupán annyit mond a tartalékosoknak behívására vonatkozólag, hogy annak a katonai hatóságok részéről kell megtörténnie.

A hadügyi kormányzat az említett eljárást tehát csak ideiglenes szükség rendszabálynak tekinti, amely a normális viszonyok helyreállításával nyomban hatályát veszíti. Arra az esetre, ha egyes tartalékosok vonakodnának a behívó levelet elfogadni, azt tervezik, hogy a csendőrség segítségével kényszerűen kézbesítik nekik azokat.

## H I R E K.

— **A Somogy megyei Gazdasági Egyesület** 1905. évi augusztus hó 7-én d. u. 3 órakor Kaposvárott, a vármegyeház kistermében közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjait tisztelettel meghívom. Kaposvár, 1905. évi július hó. Elnöki megbízásból: *Boogyay Emil*, g. e. titkár.

— **A „szigetvári olvasó-egylet“** f. évi augusztus 6-án (vasárnap) d. u. 5 órakor kerthelyiségében, kedvezőtlen idő esetén nagytermében megünnepeli az 1849. július 31-iki segesvári csata s az abban elesett *Petőfi Sándor* emléket. Ez ünnep szerény keretű, de azért magas színvonalu lesz, melyen szónoklatok, szavaltatok, ének és zeneszámok nyújtanak nemes és élvezetes szórakozást a közönségnek és világítják meg a legnagyobb magyar poeta s a harcban elvérzett szabadsághős egyéniségét. Tisztán házijellegű lesz ez az ünnep, hogy a megjelenésben sem kényelmi okok sem költségek ne gátolják az egyesület tagjait. Ezért belépő-díjat sem szed, meghívót sem bocsát ki az egylet, hanem hirdető tábláján és ezután hívja meg tagjait. Közreműködnek: *Csiszár József*, *Dr. Zsigmond Ferencz*, *Vértes Béla*, *Dr. Szabó István*, *Kovács Boldizsár*, *Valentényi Gazsi* és *Harsányi Gyulaurak*. Az ünnep sorrendjét lapunk jövő száma közli.

— **Kitüntetett kaposvári festőművész.** *Kunfi Lajos* (kaposvári) kiváló festőművész, Párisban a becsületrend szalagjával tüntették ki.

— **Lelekten anyja.** Jóllehet, hogy csak sikkasztás vétségért állott a helybeli büntető bíróság előtt *Puskás János*ne, ki *Meruk* Jakab kassai ezégtől 20 kor. értékű kepeket rendelt, de miután azok árával adós maradt, a cég megperelte. A városi végrehajtó le is foglalta a képeket, azonban mikor árverésre került volna a sor a képek nem voltak sehol. A végrehajtó az esetet jelentette — s ennek folytán az ügy a j. bírósághoz került, hol az asszony a kihallgatás során azt mondta hogy ő nem tartozik a képek árával, mert azt már 14 éves leánya a cég utazójának leszolgáltatta. A lélekufár anyának ezen gyalázatos védekezése természetesen mítsem használt, mert sikkasztásért 8 napi fogház büntetéssel sújtották. Még most is hüsel.

— **Az aratósztrájk tanulmányozása** végett *Brázovay* budapesti hitelszövetkezeti tisztviselő a Dunántul körutazást tesz. E héten a somogyi sztrájk keletkezésének okait kutatja s mindenütt megjelenik s közvetlen szedi információit, hol a bérlőrezei jelei mutatkoztak.

— **Gyász hír.** *Dr. Roboz Zoltán* vármegyei levéltáros f. hó 24 én Kaposvárott hirtelen elhunyt. A korán elhunyt férliuban *Roboz István*, a „Somogy“ hetilap szerkesztője egyetlen fiát, *Szalay* Károly ügyvéd pedig vőjét gyászolja. A mindenek Ura adjon békés nyugodalmat a korán elhunyt derek férliu porladó hamvainak.

— **Betörés a vasúti raktárba.** A darányi állomáson levő áruaktárba f. hó 27-én az éjjeli órákban ismeretlen tettes betört és az ott főlhalmozott csomagok közül több ládát és utazó kosarat fölfeszített, amiknek tartalmát megdézsmalta. Többféle ruhaneműt ellopott, amiknek értéke 90—100 korona. Az ismeretlen tettes után mindenfelé nyomoz a csendőrség.

— **Elítelt párbajozók.** Folyó hó 27-én ítélkezett a helybeli kir. járásbíróság *Kondrát* Imre postamester és *Balázs Sándor* állatorvos, baresi lakosok párbajügyében, melyben tudvalévő dolog, hogy szerencsére sérülés nem történt, mert *Kondrát* nem lőtt, *Balázs* pisztolya pedig esütőtörököt mondott. Nő de ez mítsem változtatott a dolgon, mert azért *Kondrát* 3 napi, *Balázs* pedig 5 napi államfogházra lett elítelve.

— **Balaton átúszása.** Három fiatal uszó: *Neubauer* Dezső tihanyi, *Füleki* Sándor és *Nagy* Kálmán f. hó 15-én hajnalban Szántód és Tihany közt átúszták a Balatont. Az első győztes *Füleki* lett, de a másik kettő is gyorsan követte a célhoz.

— **Gyujtogató gyermek.** A szülői vétkes gondatlanságnak ismét meglőtt a szomorú következménye, ugyanis mint lapunknak jelentik, gróf *Andrassy Sándor* szent. mihályfai pusztáján f. hó 26-án délben porrá égett *Bognár* József, *Pucsi* János és *Pap* János cselédeknek 11 szekér takarmány szénája, mely boglyákba volt rakva. A tüzet *Pap* Jánosnak felügyelet nélkül otthon hagyott *Jóska* nevű 4 éves kis fia okozta, ki gyufával játszadozott. A kár összesen 220 korona.

a tiszteleddre rendezett bankettre. Ezek miatt a lomok miatt ne agódjál, majd haza viszik az embereim.

És karját nyújtja a művésznőnek, ki neki hangjával egykoron vagyont szerzett. De *Cornélia* agyában csak e gondolat tánczol: ez az üzletember az ő bucsuelőadásának virágjait lomoknak nevezte. Szárazon felel:

— Nem megyek el arra a bankettre s ha épp elvállalja, megbízom, hogy kimentesen.

Azután még egy utolsó kedves, fájdalom, sokat mondó és érző pillantást vetve a falakra, kitámolyog a színpadról.

A szűk folyosón a kardalós nők várakoztak reá. Hangos örömszajjal fogadják s ő némán hagyta kezét, ruhája szegélyét csókolgatni, mialatt azt gondolta, hogy most már egyenrangúvá lett ezekkel a szánandó teremtésekkel, kinek azonban nincsen hangjuk, de van legalább fiatalságuk. . .

Lemegy a csigaszerű lépcsőn. Lenn a multért legjobban hálás fiatal nemzedek várja, mely csak betűkből ismerte nagy művésztét.

És tomból az utcza, alig ül kocsijába, kifogják a lovakat és úgy vonszolják haza, otthonába.

Leteszik a kapunál. A portás már várja és az ajtó csakhamar bezáródik mögöt-

te. Otthon van kétségtelenül és nem várja senki, egy szerető lény sem, csak fizetett eselédei. . .

Milyen kietlenül s kegyetlenül rideg vigasztalhatatlanul üres azaz otthon. És tépelődik, hogy szerezhetne itt békés megnyugvást, lemondást, enyhet adó vigaszt?

Ha családja volna.

Volt férje, de csapodár, gonosz, durva ember volt, ő ragaszkodott hozzá, szerette és mégis válnia kellett tőle, nem bírta ki romlatlan lelke és nőiessége az ez emberrel való együttélést.

Igen, neki nincs férje, nincs gyermeke. S most érezte, mit minden gyermektelen nőnek egyszer éreznie kell, anyaságtalanságát.

Igen, ha ő most anyának mondhatná magát! Feje szédül, vere lüktet s kinyitja az erkély ajtaját. Kimegy a levegőre. Künn az erkélyen belebámul az éjszakába. Nezi a széles köruton fel és alá siető örömlőnyok szeretkezését.

Egyszerre egy sötét árnyék vonja magára figyelmet, szinte önkénytelenül tekint oda. Úgy három házyaira egy sarok mélyedésben női alak húzódik meg rongyokba burkolt kis csomaggal.

Az utcza egy perezre elelettelenedik. Lépcső zaja nem háborgatja az éjszakát, a nő óvatosan kilép rejtek helyéről, a légszusz-lámpa reaveti fényét és a diva a színház-

egyik koristanőjére ismer.

*Cornélia* a helleget visszafojtva várja, mit akarhat ez a leány? Talán a szeretőjét lesi? De a másik pillanatban látja a csunya valót. Ennek a leánynak anyasága van terhére és most kiteszi lelezenek az ő bűnös szerelme magzatját.

Igen, rongyokba burkolva egy kis csecsemőt tesz le az utczára s azután, mint ha lelkiismereten kívül már a törvény emberei is üldöznék, elrohan.

Pár pillanat, míg a művésznő megkövülten áll ott az erkélyen és a lelketlen anya már nem látható az utczán; elmene-kült.

Gyalázatos tettének egyetlen tanúja, *Cornélia* pedig szívéhez kapva kiabál ki az éjszakába.

— Istenem, megadtad a kárpótlást, a békés megnyugvást, az enyhet hozó vigaszt, megadtad, mert — anya leszek.

S rohant le eselédjével az utczára. Kinyitotta a kaput s rohant felvenni az utról a kített porontyot, sietett keblere ölelni a kis síró-rívó csecsemőt, ki ezután be fogja tölteni lelke mélyét a lerombolt bálvány: a színpadi dicsőség helyett. . .

A boldogtalan diva ből boldog anya lett.

J — s S — n.

— **Tanítók az embermentés szolgálatában.** Közöltük, hogy megyénk tanfelügyelője a tanítókat a József kir. Herczeg Szanatorium Egyesület taggyűjtésére kérték fel, mely egyesület a tüdővész elleni harcban oly határozottan működve országsszerte gyógyítóházakat akar emelni. Tanítóink e fontos társadalmi tevékenységet elősegítve, a tanfelügyelők felhívását igen szinpatikusán fogadták országsszerte, így megyénkben is.

— **Elégetett termés.** Mint lapunknak jelentik, keddre virradóra lángba borult Honig Sámuel magyarlukafai bérlőnek 120 keresztből álló nagy buza kazla. A felriadt cseledés és lakosság emberfeletti erővel küzdött az oltásnál a gyorsan terjedő tűz ellen, de mindhiába, mert az egész drága szép gabona porrá égett. A kár 5000 korona, de ez a biztosítás révén megtérül. A tűzrendőri vizsgálat és nyomozás során az a gyanu merült fel, hogy a gyújtogatást három cigány, a híres Bogdán testvérek követték el boszúból. A cigányokat a csendőrség letartóztatta s bekísérték őket a szigetvári járásbíróhoz.

— **Verekedés a szőlőben.** E hó 22-én az esti órákban a mozsgói őrsre beállított Kaiser Ferenczné Mozsgó alsóhegyi lakos és elpanaszolta, hogy Füle István ottani lakos öt egy léczdarabbal megverte, s az orvosi látélet szerint 14 nap alatt gyógyuló ütlegeket ejtett rajta. A csendőrség a nyomozást megéjtven, a kihallgatott tanúk állítása szerint a verekedés szóváltásból s majd abból eredt, hogy Kaiserné Füle feleségét becsúszta szavakkal illetve. Sőt mi több a tanúk még azt is mondják, hogy Kaiserné egész nap lesben állott s tört paprikát akart Füle szemébe szórni s egy hosszú késsel várta az uton. Ez ügyben majd a tárgyaláson fog ki derülni a valóság.

— **Az istvándi függetlenségi és 48-as Kossuth-kör** ma délután 4 órakor tartja Petőfi Sándor koszorus költőnk emlék-ünnepét, mely iránt mint tudósítónk írja, egy helyben, mint a környéken nagy az érdeklődés.

— **Lefényképező fotográfus.** Az ellenséges viszonyban élő haragos emberek, még a legapróbb dolgokkal is iparkodnak egymást boszantatni, mit az alábbi eset is igazol. Bódis Imre iparos, baresi lakos megbízta Petruska Ferencz ottani fényképezőt, hogy a házat fénykepezze le. Ezt megtudta Holczzer Filöp vendégfő, ki Petruskával már évek óta ellenséges viszonyban van, tehát furesa dolgot eszelt ki haragosa bosszantására. Megbízta ugyanis Szenica Miksané ugyanottani fényképezőnőt, hogy Petruskát abban a pillanatban, midőn furesa guggoló helyzetben a masinájába néz, akkor vegye le. Szeniczáné le is kapta konkurensét és a készített képeket Holczzernek adta, ki azokat koresmájában gunyos megjegyzések kíséretében mutogatta vendégeinek, kik majd hanyat estek a kacagástól. A tréfa eddig sikerült volna, azonban az eset tudomására jutott Petruskának, ki úgy Holczzert, mint Szeniczánét, azért, mert őt nevetség és guny tárgyává tették, — feljelentette a szigetvári kir. járásbírósnál.

— **Veszélyes kerékpáros.** Már több ízben hallottuk, hogy Hornung Pál helybeli asztalos, ha felül a vasparipájára, hát nem néz sem embert, sem állatot, hanem bravurosán rohan végig az utakon. Kedden este 7–8 óra közt történt, mint tudósítónk írja, hogy a hosszú-utcában a porban játszó 3 éves kis Fűncsi Mátyás lábán ment keresztül a gummi kerék s a fiúcska több helyen zúzódásokat szenvedett. Ez még nem volt elég Hornungnak, hanem állítólag még tetejébe kétszer rá is ütött az amugy is megijedt gyámoltalan gyermekre. Hornungot a szülők feljelentették a kir. járásbírósnál. Bizony benn a városban, a vadul száguldó biciklisták megrendszabályozása nálunk sem ártana. Erre is felhívjuk a rendőrség figyelmét.

— **Elvert asszony.** Éppen kenyeret süttött Hollósi Juli czelegled sztr. miklósi bére-asszony, midőn haragosai ifj. Göbölös Jánosné és Göbölös Kati rátörtek, a földre tepertek és botokkal alaposan elverték. A furesa látogatókat feljelentették.

— **Arató ünnepély.** Már elnémult a kaszapengés. Az anyaföld termése az Isten adta gabona asztagokba van gyűjtve. A kérés tenyerű aratók kik verítkezve dolgoztak, most már elmondhatják, hogy munka után édes a nyugalom. Régi jó szokást elevenített fel nálunk és a környéken Honig Aladár köztisztviselőben álló apáti-nagybérő, ki aratómunkásai részére a mult vasárnap szép arató ünnepélyt rendezett. A délutáni órákban a szózatot énekelve nagy csoportban vonultak be az uradalmi lak elé a Poklósi és Viszló községbeli aratók. A magyar nép ezen szívből fakadó zsolozsmájának elhangzása után előállt az arató gazda és ékes rigmusokba köszönte meg a tornáczon álló uraszonynak és fiának Honig Aladárnak a munkát és a jó bánásmódot. Ezután egy bokorugrós szoknyás szép aratószűz perdült ki a sorból s szeretetük és ragaszkodásuk jeléül egy buzakalászból font nemzeti színű szallagokkal ékesített koszorút nyújtott át, mit megatva vett kezébe az ifjú gazda s szép szavakban köszönte meg derék munkásainak elismerését és buzgóságát. Az éljenzéssel fogadott beszéd után az aratók ajkáról felharsant a Kossuth nóta, melynek telekemelő hangjai mellett kivonultak az uradalom közeli erdejébe, a hol megvendégeltettek és jó bor mellett, cigány mellett, a hajnali órákig táncoltak és vigadtak a derék aratók.

— **A szíves vendéglátó koreszmáros.** Hogy mennyire vendég szerető a magyar ember, bizonyítja az alábbi eset is. — Ugyanis f. hó 24-én Pálfaluban (azonban nem Styriában) történt, hogy Tóth János oda való lakos szokás szerint betekintett Szabó József esárdájába s ott kereset vigaszt fájó lelkére. — Rövidesen azután úgy belemerült a nedű élvezetébe, hogy a nejének kellett eszébe juttatni, hogy már jó volna hazatekinteni és dolog után nézni. — Persze ez nem ment olyan könnyen! A férjét a szíves látás annyira lekötötte, hogy az asszony rimánkodására daczára sem akart távozni. — A koreszmáros nehogy az asszony esetleg férje szívét meglágyítsa, neki támadt mindenféle szidálommal s majd azt mondta, hogy tisztességes asszony nem szokott férje után a koresmába járni. — Mire az asszony sirva távozott is. — Ugy látszik azonban, hogy a vendéglátó koreszmáros szíveségén győzött a hitvesi köny s a férj haza felé indult. — Erre a koreszmáros neki ment a vendégének, össze-vissza pofozta és rugdalta. — Hogy e végtelen szívesség csakugyan a magyar ember sajátossága-e e fölött a bíróság fog dönteni.

— **Vérengző asszony.** A ki már látott veszekedő paraszt asszonyokat, az bizonyára tudja, hogy mi csoda válogatott trágár és vaskos gorombaságokat mondanak és tetejébe még meg is tépázzák egymás kontyát. Ez még nem volna nagy baj. De most már a brutálítás is nagyon elharapódzott köztük, miat az alábbi eset is igazol: Csertőn történt f. hó 26-án az esti órákban, hogy két asszony alaposan nyelvelt, mire az egyiknek a fia Balogh István az anyját sértőgető szomszédasszonyt tovább lökte, erre a megtámadottnak segítségére sietett Pirka Józsefné szül. Radics Lidi és a kezében lévő éles sarlóval a legény fejébe vágott, kit menten elborított a vér. A súlyosan megsebesült legény a brutális asszonyt feljelentette a bíróságnál.

— **Az országos vásár** nálunk holnap és holnapután tartatik meg. Tekintettel a szorgos munkaidőre, nem valami nagy reményvel néznek elébe iparosaink és kereskedőink. Mi azonban azt kívánjuk, hogy jó vásárjuk legyen és így kellemesen családjanak.

— **Meghomlott a toronyóra.** Kedd reggelre virradóra, — meghomlott a toronyóra. Ez volt ám a bolond óra, százat ütött kakasszóra. Nő de félre a tréfával. Isten ucése megijedtünk, midőn reggel 3 órakor mintha félre verték volna a harangokat, tűzvést jelzett a torony óra. Sokan voltak, kik riadtan ugrottak ki ágyukból s rohantak az utcára, bámulni, hogy merre van a tűz. Sőt mi több, még Pál József ur, a mi éber tűzoltó trombitásunk, ki intelligens ember és valláskülönbőség nélkül szokott fujni, már-már szájához emelte rézkürtjét. Szerencsére azonban megszűnt a vészjelzés és József ur higgadságának köszönhető, hogy a bolond órának fel nem tilt s nem alarminoza az egész lakosságot. Régi butordarab is már ez a mi toronyóránk, — sok foga hiányzik, de azért mégis szaporán beszél, mert igazító nagymestere Kain ur, jól megkeni ezt a vén banyát, (toronyórát.) Azonban mint tőle tudjuk, ő is jobban szeretné, ha egy fiatalabbal cserélné ki a város, mert azt sokkal könnyebben lehetne felhuzni s még hozzá nem csak rosszul ütne, de jól is mutatna az új toronyóra.

— **A kigyóhaju Meduzát** megöle Perzeusznek történetével elkezdte az Endrei Zalán Világ Történelmének e heti füzet az érdekes görög hőregék közlését, amelyeknek egész sorozata: a kegyetlen Medea és az aranygyapju elrablása; Thezeusz, Herakles hőstettei; a trójai háború stb. mind olyanok, hogy ismeretük az általános műveltséghez elkerülhetetlenül szükségesek. Az e heti füzet egyúttal gazdagon tarka a leghíresebb görög szobor műremekek képeivel. — A füzetek minden héten vasárnap jelennek meg. Egy füzet ára 40 fill. (20 kr.) Az egész munka 70 füzet lesz. A munkából mutatványzámat ingyen és bérmentve küld a Világ Történelme kiadóhivatala, Budapest, VI., Aradi-utca 8.

— **A Cirkusz Stutzbart igazgatósága** a városi előljárásság engedélye folytán az országos vásár tartamára is tartózkodási engedélyt nyert s ennek folytán még néhány előadást fog tartani, a melyre ez uton is felhívjuk a n. é. közönség b. figyelmét. Nevezett cirkusz eddigi előadásából örömmel győződünk meg arról, hogy tagjai kiváló erőkből vannak összeválogatva. A Stutzbart család kitűnő mutatványain kívül említést érdemel Enders kisasszony, ki remekül lovagolja a magas iskolát, nemkülönben Martini a jockey, ki merész ugrásaival szép sikert és tapsot arat, valamint Kolczek nővérek mint nyújtó művésznők és a zenebohóc pár, ugyisintén Mohamet Omer a tüzet nyelő szerecsen. Szóval az összes mutatványok sikerülnek. A társulat megérdemli a pártolást.

## Legujabb.

### Egy község lángokban.

— Saját tudósítónktól. —

Már majdnem lapunk zártakor vesszük tudósítónk telefon jelentését Szt.-Mihályfáról, hogy Német-ujfalu lángokban áll. A tűz a nagy szárazság folytán rohamosan terjed.

Este fél 6 óráig már 9 ház és több melléképület égett le. A tűz oltására kivonultak a szomszéd községek és az összes uradalmi cselédség Szt. Mihályfáról, kik megfeszített erővel dolgoznak, de a szél folyton a falu házára hordja az égő zsarátnokot. A rémület a községben leirhatatlan. A kár eddig is óriási.

## Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint Arak a legujabb jelzés szerint 100 kgr. ként értendők,

Szigetvár, 1905. július 29-én. ■

Buza új	— K.	14 30	14 40
Rozs	„	11 60	— —
Árpa	„	11 —	— —
Zab	„	10 80	— —
Tengeri ó	„	16 —	— —

Kiadja a szerkesztőség.

### Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszéknek 1905 évi 6315, 6316 és 6317 számú végzése következtében Dr. Falciane Nándor ügyvéd által képviselt Zombori Export gőzmalom r. társaság javára Kohn R. ellen 1898 K 92 f. s jár. erejéig 1905. évi július hó 1-én, fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3163 kor. — fill.-re becsült következő ingóságok u. m.: butorok bolti áruk, 2 ló, és 1 tehén kocsik és egyebek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járás-bíróság 1905-ik évi V. 307/2 számú végzése folytán 1898 kor. 92 fill. tőkekövetelés, ennek különböző időtől járó 6% kamatai, 1/8% váltódíj és eddig összesen 188 kor. 80 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Szigetvárrott alperes lakásán leendő megtartására 1905 évi augusztus hó 3-ik napjának dél előtti 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1905 évi júl. hó 18 n.

Klie János  
kir. bír. végrehajtó.

Egy jó karban lévő  
**verseny kerékpár**  
eltávozás miatt azonnal eladó.  
Bővebbet  
Szijártó Ferencznél.  
Szigetvár.

### Azonnal kiadó

a szigetvári vásártéren már  
30 év óta fennálló  
fűszer és vegyeskereskedésnek  
alkalmas  
**bolthelyiség**  
megfelelő lakással.  
Értekezni lehet  
Farkas János  
háztulajdonossal.

## Tulhalmozott raktár folytán!

Az összes fajta rácz-  
vásznak mtrje 30 fill.

Divatos és csikos plissé  
zefirek mtrje 30 fill.

Legujabb foulard sely-  
mek mtrje 1 k. 20 fill.

Napernyő ujdonságok  
nagy választékban!

Deutsch Dávid fia

divatáruházában  
**SZIGETVÁROTT**  
(Takarékpénztár épületben.)

### Üzlet-megnyitás!

Van szerencsém a t. fogyasztó kö-  
zönséget értesíteni, hogy Szigetvárrott

### Liszt-üzletet

nyitottam. Főtörekvésem, hogy a t. kö-  
zönség igényeit minden tekintetben  
kielégítek. Raktáron csakis a legjobb  
minőségű I.-ső rendű hengeralmi liszt-  
tet tartok, melyet a legjutányosabb ár-  
ban árusítok.

### Tüzelő-fa árain

a következők:

- 1 öl gyertyánfa I.-ső oszt. frt. 13.—
- 1 „ bükkfa „ „ „ 12.80
- 1 „ kevert hasábfa „ „ „ 11.60
- 1 „ gömb.-ágfa „ „ „ 10.60

Az árak kötelezettség nélkül (míg  
a készlet tart) készpénzfizetéssel. Ki-  
vánatra a fát ha a megrendelés ideje-  
korán történik, a fenti árban házhoz is  
szállítom.

A t. közönség szives pártfogását  
kérvé tisztelettel  
Gál Miksáné.

## Értesítés!

Szigetvárrott a kanizsai országot  
38 szám alatti saját házamban levő  
hentes üzletem mellett

### Étkező helyiséget

nyitottam. Együttal kifőzést is teljesít-  
tek. Naponta friss és izletes ételek kap-  
hatók mérsékelt áron.

A t. közönség pártfogását kéri

**Pécsinger Mihály.**

### Sikerült

ezer vég fekete és sötétkék nagyon finom posztót  
és kangarn szövetet egy csödbe jutott posztógyá-  
rostól potom áron megvenni; ez okból szétkül-  
dünk vidékre utánvétellel a fenti szövetekből egy  
teljes férfi öltönyre elegendő

**3 métert csak 5 frtért.**

Országos Posztókviteli Áruház, Budapest, Rottenbil-  
ler-utca 4./B. Felemelet.

Minták a nagy forgalom miatt nem küldhetők.

Pécs legregibb üzlete. — Fennáll 1812 óta.

## Szinger Frigyes

(ezelőtt DAEMPF)

agyag kályhakészítő

**Pécs, Ferenciek u. 14. sz.**

Műhely: Makár utca 43. sz. saját házában.

Van szerencsém a n. é. közönség  
szives figyelmét felhívni **gazdagon beren-  
rendezett, saját készítményű, minden szín-  
ben készített**

**agyag-kályháimra.**

Továbbá ajánlom a Pisztor-féle szabadal-  
mazott gyorsmelegítő kályhabetéteimet, melyek  
használatával 50 százalék fűtőanyagot takarítunk  
meg. Továbbá ajánlom a szabadalmazott „Simplex”  
tüztóstélyt, mely kályhák, takaréktüzhelyek részére  
nagy tüzelő anyagot megtakarít és a mely kizá-  
rólag nálam kapható.

A Pisztor-féle agyagkályha betéte a leg-  
előkelőbb házaknál bevezettem és mindenütt a  
legjobb bizonyítványt állították ki, melyeket ki-  
vánatra bárkinek felmutatok.

**Elvállalok** mindenemű javításokat  
átalakításokat, takaréktü-  
hely és kádifűdő burkolatokat jótállás mellett  
legjutányosabb áron.

**Nagy raktár**

főző, virág és porcellán-edényekben

**Mindenütt elismerés a jó munkáért.**

### Női divatáruház és férfiszabó üzlet!

Az összes nyári áruk az idény előre  
haladottsága miatt olesó-árért beszerezhetők  
(u. m.: Batisztok, zefirek, dellainek)

A legdivatosabb **Napernyők**  
félárban kaphatók.

Férfi öltönyök a legszebb kivitelben mérték után megrendelhetők.

**HEISLER FERENCZ és Társa**  
divatáruhaza a „Bekához”

SZIGETVÁROTT.

Pontos kiszolgálás.

Olcsó árak!